GIÁO ÁN 

LĨNH VỰC PHÁT TRIỂN THẨM MỸ

                                          Chủ đề: Gia đình

Đề tài: Biểu diễn văn nghệ cuối chủ đề

Đối tượng: Trẻ 4 - 5 tuổi

Thời gian: 25 - 30 phút

Người dạy: 

Đơn vị: Trường MN
I. Mục đích

1. Kiến thức:

- Trẻ thuộc và biểu diễn tốt các bài hát đã học trong chủ đề theo yêu cầu của cô. Qua đó giáo dục trẻ biết yêu quý bố mẹ và các thành viên trong gia đình.
- Trẻ biết chơi trò chơi: Nghe giai điệu đoán tên bài hát
2. Kỹ năng:

- Rèn kỹ năng biểu diễn tốt
- Trẻ có kỹ năng hát tập thể, tổ, nhóm, cá nhân.
- Trẻ tự tin biểu diễn trước đám đông.
- Phát triển trí nhớ, ngôn ngữ, tai nghe âm nhạc cho trẻ.
3. Thái độ:

- Trẻ cảm nhận được âm điệu vui tươi, nhộn nhịp trong bài trẻ hát và cô hát trẻ nghe
- Trẻ ngoan ngoãn, tích cực tham gia các hoạt động
II. Chuẩn bị:
- Giáo án, phông chủ đề 

- Đàn, các nhạc cụ âm nhạc, loa…

- Mũ múa của cô và trẻ
- Nhạc các bài hát: Cả nhà thương nhau, nhà của tôi, Múa cho mẹ xem, Gia đình nhỏ hạnh phúc to,Chiếc khăn tay, Cô và mẹ, Hoa bé ngoan
III. Tiến hành

	Hoạt động của cô
	Hoạt dộng của trẻ

	*HĐ 1: Gây hứng thú

- Xin nhiệt nhiệt chào ®ãn các vÞ ®¹i biÓu cïng toµn thÓ c¸c bÐ ®· vÒ tham dù ch­¬ng trình giao lưu âm nhạc mang tên: “Gia đình tài tử” của lớp 4TC ngày hôm nay.
- Đến với chương trình là sự góp mặt của 3 gia đình:
+ Gia đình số 1
+Gia đình số 2
+Gia đình số 3
 - Người đồng hành cùng chương trình hôm nay là cô giáo Phương Linh. 
- Đến với chương trình “ Gia đình tài tử” các gia đình sẽ phải trải qua 3 phần chơi:
+ Phần 1: Cùng trổ tài
+ Phần 2: Giai điệu ngọt ngào

+ Phần 3: Nghe thấu đoán tài

- Các gia đình đã sẵn sàng bước vào chương trình chưa nào?
*HĐ 2:Trọng tâm
Phần 1: Cùng trổ tài
- Chúng ta hãy cùng đến với phần chơi đầu tiên “Cùng trổ tài”. Ở phần chơi này cô mời 3 gia đình sẽ cùng thể hiện tài năng của mình qua lời ca, tiếng hát, vần thơ để hướng về chủ đề gia đình nhé.

- Mời các gia đình sẽ cùng đến với giai điệu đầu tiên của chương trình. Chúng mình hãy dùng đôi tai tinh lắng nghe xem đó là giai điệu của bài hát gì?

- Các con vừa nghe giai điệu của bài hát nào? Do ai sáng tác?

- Bạn nào giỏi cho cô biết bài hát “Cả nhà thương nhau ” nói về điều gì?

+ Gia đình là nơi chúng ta sinh ra và lớn lên, gia đình gồm có các thành viên khác nhau như: Ông bà, bố mẹ và các con. Các thành viên trong gia đình rất yêu thương nhau, khi xa thì nhớ mà khi gặp nhau luôn vui vẻ hạnh phúc.Và mở đầu chương trình là ca khúc: " Cả nhà thương nhau" sáng tác Phan Văn Minh với sự thể hiện của 3 gia đình
- Sau đây cô xin mời gia đình số 1 sẽ lên sân khấu cùng với những chiếc đàn để thể hiện thật hay bài hát “Nhà của tôi"!

-Tình cảm cao quý nhất của mỗi người chúng ta đó có lẽ là tình mẫu tử hay còn gọi là tình mẹ con. Mẹ là người đã sinh ra các con và tảo tần nuôi con khôn lớn .Để thể hiện tình cảm của mình với người mẹ thân yêu. Ngay sau đây, xin mời bạn Tú Anh và Hoài Anh cùng lên sân khấu và thể hiện bài hát “Múa cho mẹ xem”, một sáng tác của nhạc sĩ Xuân Giao cùng nhóm múa.
- Cô và mẹ luôn là người gần gũi và chăm sóc các con hàng ngày và để thể hiện tình cảm đến hai người mẹ  ấy sau đây xin mời cả 3 gia đình cùng lên sân khấu và thể hiện thật hay bài hát “Cô và mẹ” 1 sáng tác của nhạc sĩ Phạm Tuyên.

- “Cô đố…cô đố”

" Toàn thân vàng tựa kén tằm

 Hay đứng xó xỉnh hay nằm lê la

 Thế mà ngoan nhất trong nhà

 Có em dọn dẹp thật là tinh tươm"

Là cái gì?
- Cái chổi không chỉ có trong câu đố mà còn có cả trong bài thơ nữa đấy.Đó là bài  “Chổi ngoan” do tác giả Vũ Thị Minh Tâm sáng tác. Xin mời bạn Tiến Huy đại diện cho gia đình số 3 sẽ lên sân khấu và thể hiện thật hay bài thơ này nào!
- "Cháu yêu mái tóc của bà

Như làn mây trắng của bà cháu đây

Yêu bà cháu nắm bàn tay

Yêu bà cháu lại càng ngày càng vui".
- Vâng! và đó cũng là nội dung bài hát múa  “Cháu yêu bà" sáng tác Xuân Giao do Gia đình số 2 biểu diễn

- Hôm nay cô thấy các bạn hát rất là hay rồi, múa rất là đẹp và đọc thơ rất là giỏi nữa. Và bây giờ chúng mình sẽ giỏi hơn nữa, chúng mình sẽ cùng đứng lên và thể hiện bài hát “Cả nhà thương nhau” một sáng tác của nhạc sĩ Phan Văn Minh bằng dụng cụ âm nhạc 1 lần nữa cùng cô Linh nhé!
Phần 2: Giai  điệu ngọt ngào
- Đến góp vui với chương trình văn nghệ hôm nay, cô hát tặng lớp mình bài hát: "Gia đình nhỏ - hạnh phúc to"do nhạc sỹ Nguyễn Văn Chung sáng tác`  

- Cô vừa hát cho lớp mình nghe bài hát gì? Của nhạc sĩ nào?

- Bài hát nói về điều gì?

+ Bài hát nói về tình cảm  yêu thương của cha mẹ dành cho con. Dù con lớn khôn nhưng trong suy nghĩ của cha mẹ thì con vẫn mãi là một đứa trẻ bé thơ đc nâng niu chiều chuộng.

- Và bây giờ các con hãy cùng đứng dạy và hưởng ứng cùng cô bài hát “ Gia đình nhỏ hạnh phúc to" và đi thành vòng tròn nhé!

Phần 3: Nghe  thấu đoán tài
- Chúng mình có muốn chơi trò chơi cùng cô không?

- Và chúng mình sẽ cùng nhau bước sang phần 3 của chương trình “Nghe thấu đoán tài”. Chúng mình sẽ cùng lắng nghe cô phổ biến luật chơi và cách chơi của trò chơi này nhé!

+ Cc: Trên màn hình xuất hiện giai điệu của một số bài hát  trong chủ đề gia đình. Nhiệm vụ của các gia đình là lắng nghe giai điệu đoán tên bài hát.Thời gian suy nghĩ  là 5 giây.Mỗi câu trả lời đúng  sẽ nhận được 1 bông hoa điểm 10. Gia đình nào nhận được nhiều bông hoa điểm 10 thì gia đình đó giành chiến thắng
+ Hình ảnh : Chiếc khăn tay

+ Hình ảnh : Hoa bé ngoan
+ Hình ảnh: Nhà của tôi

+ Hình ảnh: Cháu yêu bà

+ Lc: Gia đình nào có tín hiệu xắc xô nhanh được trả lời .Nếu trả lời sai, quyền trả lời sẽ thuộc về gia đình tiếp theo.
- Cô cho trẻ chơi.

- Cô nhận xét tuyên dương trẻ.

*HĐ3: Kết thúc
- Chương trình giao lưu âm nhạc  “Gia đình tài tử” của lớp 4TC đến đây là kết thúc.Hẹn gặp lại các bạn vào chương trình lần sau.  
	- Trẻ vỗ tay

- Trẻ hưởng ứng

- Ba đội chơi ra chào

- Trẻ lắng nghe

- Rồi ạ!

- Vâng ạ!

- Trẻ lắng nghe

- Bài hát: “Cả nhà thương nhau”- Phan Văn Minh
- Nói về tình cảm của mọi người trong gia đình ạ!

- Gia đình số 1
- Tú Anh và bạn Hoài Anh  hát cùng nhóm múa phụ họa.
- Cả 3 gia đình  biểu diễn
- Đố gì…đố gì?

- Cái chổi ạ!

- Tiến Huy đọc thơ.

- Gia đình số 2 múa
- Trẻ hát cùng dụng cụ âm nhạc
- Trẻ lắng nghe

- Trả lời cô

- Trẻ lắng nghe

- Trẻ hưởng ứng cùng cùng cô

- Có ạ!

- Trẻ lắng nghe

- Trẻ nghe giai điệu và đoán tên bài hát
- Trẻ chơi

- Trẻ vỗ tay
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